Информационное письмо и правила для авторов
Министерство экологии и природных ресурсов Нижегородской области планирует в ноябре 2022 г. осуществить издание пятого Уважаемые коллеги!

В настоящее время Министерство экологии и природных ресурсов Нижегородской области ведет работу по подготовке пятого сборника «Редкие виды живых организмов Нижегородской области: сборник рабочих материалов комиссии по Красной книге Нижегородской области».

Приглашаем Вас принять участие в этой работе. В прилагаемом файле Вы найдете правила для авторов сборника. 
Материалы для публикации принимаются до 17 октября 2022 г.
Просим Вас проинформировать об этой возможности коллег

и заинтересованных лиц.

Для справок: +7-910-883-65-98 Киселева Надежда Юрьевна; e-mail: sopr_nn@mail.ru
.

Цель издания – обобщение и опубликование информации о современном состоянии видов живых организмов, занесенных в Красную книгу Нижегородской области. 

В сборнике будут опубликованы статьи (объем статей – не более 10 стр.), содержащие:

а) обобщающую информацию о современном состоянии вида (группы видов), занесенных в Красную книгу Нижегородской области;

б) обоснование рекомендаций по изменению природоохранного статуса видов, занесенных в Красную книгу и Приложение 2 к Красной книге Нижегородской области (внесение в Красную книгу и Приложение 2, исключение из них, изменение категории статуса);

а также статьи и краткие сообщения, содержащие новую (отсутствующую в опубликованной Красной книге Нижегородской области или собранную после ее издания), конкретную информацию о видах, занесенных в Красную книгу и Приложение 2 к Красной книге Нижегородской области (о местах находок, численности, лимитирующих факторах и т.д.). Объем кратких сообщений – не более 1 стр. 

Информация о встречах с редкими видами живых организмов должна иметь четкую географическую привязку (административный район, направление и расстояние до ближайших населенных пунктов или других географических ориентиров, указанных на географических картах), а также указание о времени встречи (оптимально – дата, допустимо – месяц и год). По возможности необходимы координаты сделанных находок (они публиковаться не будут). Координаты будут использованы только Комиссией по Красной книге Нижегородской области для ведения кадастра и защиты местообитаний редких видов.
Текст статей и кратких сообщений направляется по электронной почте sopr_nn@mail.ru до 17 октября 2022 г. (включительно). Текст должен быть сохранен в редакторе Word в форматах .doc или .rtf, шрифт Times New Roman, кегль 14, межстрочный интервал 1, поля — по 2 см.

Планируется размещение сборника в РИНЦ.
Приветствуется наличие картографических материалов (в формате .jpg, разрешение не менее 300 точек). Оформление картографических материалов делается аналогично опубликованным в Красной книге Нижегородской области (2014, 2017). Допустимо представление картографических материалов только на бумажном носителе.

Телефон для справок: +7-910-883-65-98 Киселева Надежда Юрьевна
          e-mail: sopr_nn@mail.ru
